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Fölavatta a kormányzó 
a kassai repülőakadémiát 

Kassa, november 6. Vasárnap avatta föl 

Kassán Horjthy Miklós kormányzó a róla elne-

vezett honved repülőakadémiát. A kormányzói 

párt a város föllobogózva várta cs a különvo-

natot 33 ágyúlövés üdvözölte. Az ünnepségen 

vitéz Háry László ezredes üdvözölte a kor-

mányzót, akinek fogadalmat tett, hogy a kassai 

repülőakadémia növendékei mindenkor teljesí-

tik kötelességüket. 

Ezután Horthy Miklós kormányzó mondott 

beszédet, amelyben ezeket mondotta: 

— E régi történelmi városban, amely fölött 

TI. Rákóczi Ferenc szelleme lebeg, kezdjük meg 

a repülőakadémia működését. A szabadságharc; 

időjén Rákóczi gyors és mozgckBny serege for-

télyos vezetéssel, meglepetések sorozatával, 

magyar virtussal megsemmisítő csapásokat 

mért az ellenségre. E világraszóló sikerek azon-

ban csak addig tartottak, amíg a fejedelem 

táborában egységes volt a szellem, de a győze-

lem zászlaja lehanyatlott abban a pillanatban, 

amikor a seregben pártoskodás kezdte meg 

bomlasztó munkáját . 

— Ezt tartsátok mindig szemetek előtt — 

'fordult a kormányzó az akadémikusok felé. 

Hazánk léte, boldogsága, elsősorban a hadsereg 

belső értékétől, szellemi és lelki egységétől 

függ. A hadsefeg gerincét a tisztikar kell, hogy 

képezze. Ennek elengedhetetlen követelménye a 

tisztikarnak egységes fölfogása és az, hogy a 

vezetők és az alárendeltek egymásra találja-

nak és egymást mindig megértsek. Tartsátok 

távol a névtelen méregkeverőket, csak eskü-

tökkel fogadott egyetemes magyar érdeket 

szolgáljatok, hűséggel és becsülettel. 

— A magyar repülők első harca mindnyá-

junkat büszkeséggel és boldogsággal töltött el. 

Meg .vagyok győződve, hogy ugyanolyan le-

küzdhetetlen éles kardja lesztek a hazának, 

mint a földön gyalog, vagy lóháton küzdő baj-

társaitok. 

— A magyar virtuson, fegyvereink szerete. 

tén és a férfibecsületen alapuljon a magyar, re-

pülöszellem, amelynek bölcsője az új akadémia 

legyen. 

Egetverő lelkesedéssel fogadta az ünneplő 

közönség a kormányzó beszédét. Ezután meg-

nyitották a repülőteret; a díszbemutatón 119 

repülőgép vett részt és keringett Kassa fölött. 

A szemle után a kormányzói pár a Horthy 

Miklós repülőakadémiára hajtatott, itt délben 

díszebéd volt. A kormányzói pár délután tért 

vissza a fővárosba. 
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Ez a közönség megállapítása! 

Korzóban 
Épiiésxeii siiluspvobtémák 
és uicakövexési problémák 

a városrendezési bizottság ülésén 

ü Hangyától kér kölcsönt a város a Valéria-tér rendezésére 

(A Délmagyar ország munkatársától) Hét-

főn délelőtt ült össze a városháza tanácstermé-

ben a városrendezési bizottság szombatról el-

maradt értekezlete- Az ülést Pálfy József dr. 

polgármester nyitotta meg, majd Balogh Ist-

ván dr. alsótanyai plébános szólalt föl napi-

rend előtt és sérelmezte, bogy a Fckctcsas-

utca sarkán álló, úgynevezett „bagolyvár" át-

épült, annak ellenére, hogy a városrendezési 

bizottság ellenezte, bogy a város központjában 

földszintes liáz maradhasson. 

A polgármester azonnal válaszolt a fölszóla-

lásra és kijelentette, hogy annakidején ő be-

tiltatta a munkát, de föllebbezés folytán a bel-

ügyminiszter engedélyezte az átépítés jelenlegi 

formáját. A maga részéről sem tartja a mos-

tani állapotot véglegesnek s a hatóság arra tö-

rekszik, bogy ide mielőbb emeletes ház kerül-

jön. 

További fölszólalásában Balogh István dr. 

szóvátetto a Tisza Lajos-kőrúton lévő most 

épült Stampay-féle házat, amely valósággal ki-

rí a környezetből-

— Más utcán cz ellen nitics kifogás, — mon-

dotta Balogh István dr. —, de Szeged repre-

zentatív útvonalán ilyen skatulyaház építése 
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megengedhetetlen. Az ilyen terveket a város-

rendezési bizottsághoz kell bemutatni s csak 

azután lehet megkezdeni az építkezést. 

Hasonló értelemben szólalt föl vitéz Shvoy 

Kálmán dr. nyug. altábornagy cs Szirányi 

Béla műszaki tanácsos is. 

A polgármester megnyugtatta Balogh Ist-

ván dr.-t, bogy a jövőben "a városrendezési bi-

zottságnak bemutatják a terveket. A Stampay-

féle ház építési elgondolásait maga sem ta-

lál ja szerencsésnek Szegeden, ahol már kiala-

kult a város egységes stílusa. 

Ugyancsak Szirányi Béla napirend előtt 

kérte a polgármestert, bogy , a városrendezési 

bizottság délután tartsa üléseit. 

A bizottság ezután áttért a napirendre-

Pálffy-Budinszky Endre dr. műszaki tanácsos 

ismertette a városrendezési programba fölvett 

úthálózat kiépítését. Erre a célra 187.000 pengő 

áll rendelkezésre a jövőévi munkaprogramban. 

Ebből a Szent István-tér kövezésere és a betor-

koló utcák rendbehozatalára 135.000 pengő szük-

séges: 52.000 pengőt a város az utcák általános 

javítására kíván fordítani. Az 1939. évi útbur-

kolási munkaprogramból kimaradt 16 utca ki-

küvezésére 100.000 pengő kellene s ezt a jelen-

legi körülmények között a város nem képes 

előteremteni. A városrendezési bizottság elvi-

leg elfogadta, hogy elsősorban a Valéria-tér 

kikövezése még a Szent István-lér másik felé-

nek kikövezésénél is fontosabb föladat. 

A polgármester bejelentette a bizottságban, 

bogy a napokban tárgyalásokat kezd a „Han-

gya" Szövetkezettel. Annakidején ugyanis 

ii'ünscher Frigyes, a Hangya vezérigazgatója 

kölcsönt ajánlott föl a Valéria-tér. ki kövezésére. 

Mindenesetben a Szent István-teret nem köve-

zik ki az eredeti terv szerint, Csak" a torony-

körüli részt rendezik, ahol a kocsik állanak, 

a tér többi részét parkosítják. Igy nagy össze-

get lehetne megtakarítani és sorrendben hozzá 

lehetne kezdeni a következő utcák, terek ren-

dezéséhez: Mikszáth Kálmán-utea, Boros Jó-

zsef-utca, Horthy Miklós-utca, Rudolf-tér, Zri-

nyi-utca, Maros-utca, Puicz-utca, Atilla-utea, 

a női klinika előtti tér, a Zákány-utca, a peuz-

íigyigazgatóság előtti rész, a vámtéri malom 

környéke és a klinikák előtti részek, Alsótisza-

part. 

Pá l fy József dr- polgármester a Hangyával 

történő tárgyalását a legközelebbi ülésen hoz-

za nyilvánosságra. 

A sohguermehcs családok 
hislakáscpifése 

(A Dclmagyarország munkatársától) Meg-

írta a Dclmagyarország, bogy a belügyminisz-

ter elrendelte, bogy az inségmunka költségelő-

irányzatából 40.000 pengőt sokgyermekes csalá-

dok kislakásépítésére kell fordítani. Pálfy Jó-

zsef dr. polgármester már meg is bízta a mtr,-

nöki hivatalt, bogy különálló kis Családi ház-

tervet készítsen. A polgármester úgy tervezi, 

hogy később meghatározandó helyen fölépített 

kislakásokhoz a város kertet is juttat a sok-

gyermekes családok részére. 

Megérkeztek a lakosság össze-
írásához 

szükséges nyomtatványok 
(A Délmagyarország munkatársától) Leg-

utóbbi számunkban részletesen jelentettük, 

bogy a kormány elrendelte, a lakosság össze-

írását november 19. és 24. között. Hétfőn dél-

előtt a szegedi városházára megérkeztek a 

nyomtatványok a lakosság összeírására. Három 

hatalmas ládában 270 kilogramot nyomott a 

hatalmas papírmennyiség. Összesen 160.000 sta-

tisztikai kérdőívet küjdütt a belügyminiszté-

rium, amelyet a számlálóbiztosok házról-házra 

visznek majd kitöltés végett. Nem tudni még, 

hogy a mostani összeírás következtében elma-

rad-e a december 31-én esedékes tizévenkénti 

népszámlálás, de máris megállapítható, hogy 

hivatalos helyen a város népességében 9000 

főnyi szaporulatot várnak. 

A legutóbbi népszámlálást száz szellemi in-

ségmuukás végezte, valószínű, bogy az idén sem 

lesz többre szükség. A népszámlálás összeírásá-

nak irányítója Fodor Jenő dr. nyug. helyettes 

polgármester, aki hétfőn már boható tárgyalást 

folytatott Tóth Béla dr. helyettes polgármes-

terrel a lakosság összeírásának technikai lcbo-

nyolításáról. I t t ír juk meg, hogy a városházán 

statisztikát készítenek a városi tisztviselőkről 

és alkalmazottakról. 

Cáfolják a berlini pápai ouncius 
tiltakozását 

Kóma, november 6. Mértékadó vatikáni he-

lyen cáfolják a francia és angol részről ter-

jesztett és a semleges sajtóba is átvett bírt, 

liogy a berlini núneius tiltakozott a külügyi 

hivatalban amiatt, mert állítólag megtiltották 

a pápai cnciklika közzétételét Németországban.. 

SZÉCHENYI MOZI Kedden 5, 7, 9 

A legnagyobb sikerű JÖKAI-FILMJ 

SZEGÉNY GBZDÜGOK 
Falia Negra regénye, Mester-film 

Mindenki számára felejthetetlen Jókai-regény 

és felejthetetlen magyar film. 

Uray Tivadar, Szilassy, Szcleczky Zita, 

Mály Gerö, Vaszary Piri. 
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